

有人说：七十二行，不当孩子王。可是，年近半百的宋芝粉老师，扎根大山深处，耕耘三尺讲台，一千就是31年。学生们走了一茬又一茬，但宋芝粉献身教育事业的决心从未改变过，真心为学生服务的热情从未减少过。她心境豁达，处事果断，看上去依然那么年轻漂亮。

记者 孙庆辉 通讯员 李刚娜 文/图



31年教学生涯，1万多个日日夜夜 宋芝粉感受更多的是责任和感恩

真情感动“双差生” 让爱点燃学生飞翔梦

在巩义市夹津口镇中心小学宋芝粉的办公桌上，玻璃板下放着一张年轻英俊男生的照片，好多人以为是她儿子寄来的，经询问，才知道是一个学生送给她留作纪念的。

这个学生名叫李宏钦，小学四年级时，他父母外出打工，奶奶年纪大，管教起来力不从心，他在学校里欺负同学、顶撞老师、经常逃学，没人能管……时间长了，老师们嫌弃他，同学们躲着他，且成了“双差生”。

升入五年级后，宋芝粉成了他的班主任。第一天上课，她找到李宏钦说：“第一周你只要不迟到，不旷课，不打架。我认为你就进步了。”

第二周的周一，宋芝粉又找到这个学生笑着说：“你早上来学校前，给奶奶提两桶

水，晚饭后刷一次碗，做到了，我认为你就是一个好孩子。”

第一次交作业，宋芝粉就在课堂上表扬了他。她说：“别人能做五道题，你只要能做三道题；别人的作业工工整整，你的作业只要干干净净。做到了，我认为你就是一个好学生。”

由此开始，宋芝粉的鼓励表扬逐渐拂去了蒙蔽李宏钦心灵的灰尘。李宏钦也由“双差生”变成尖子生，考上大学，现在一家外企工作。

在宋芝粉31年的教学生涯中，她的眼中没有“双差生”。“多给孩子一些耐心、一点鼓励，或许一次不经意的认可，就有可能改变孩子的人生旅途。”宋芝粉谈起教育时这样说到。

放弃城市舒适生活 把一生献给山区教育

熟悉宋芝粉的人都说：从她身上，平凡中见证了伟大，点滴中彰显了奇迹。

看着宋芝粉没日没夜地和孩子们打交道，总是认认真真、一丝不苟的样子，作为一家私营企业主的丈夫多次说：“咱有车有房有存款，不差你那俩钱儿，在家帮我打理一下生意，咱们都轻松些。该多好！”

每当这时，她总是拿出珍存的几个红本本对丈夫说：“巩义市优质课教师、巩义市达标课教师、巩义市教育教学先进工作者、巩义市名师、郑州市文明教师、郑州市优秀教师，这些荣誉不是金钱能换来的，党和人民培养了我，舍小家为大家，才能对得起党和人民。”

丈夫见宋芝粉如此矢志不渝，挚爱教育事业，心想，帮她改变一下工作环境总可以吧。当其丈夫真为她争取到一个机会到山区任教时，宋芝粉却说，她喜欢山村，更喜欢这里的孩子们。

自宋芝粉走上教师岗位，换了多个学校，均在夹津口镇的山村学校。31年，1万多个日日夜夜，宋芝粉老师，一个普普通通的乡村女教师，脚踏实地，辛勤工作，只讲奉献，不求索取。从她身上，我们看到了振兴山区教育事业的希望；从她身上，我们看到了伟大祖国美好明天的曙光。

上街区公演话剧《复活》

本报讯 8月10日晚，河南艺术中心大剧场，饕餮文化盛宴话剧《复活》公演，上街区干部群众欢聚一堂观看了这场演出。

据了解，话剧《复活》改编自列夫·托尔斯泰同名小说《复活》，徐松子（《芙蓉镇》中妇女主任李国香的饰演者）自编自导自演。此次演出中除了主要角色是职业话剧演员外，很多群众演员来自奥伦达部落话剧社——同住一个小区的一群业主。

话剧《复活》主打多媒体表现手段，通过无场次方式演出，力图用电影手段打造一部能被现在观众接受的经典话剧。徐松子还担任剧中的女主角卡秋莎·玛斯洛娃。

据了解，此次演出活动是上街区积极响应“文化强省”发展战略，丰富群众文化生活，构建和谐幸福上街特别推出的文化大餐。活动由上街区委、区政府主办，居易国际承办。

记者 杨宜锦 通讯员 穆文涛

二七区大学路街道创建 和谐一家亲社区

本报讯 昨日，记者从二七区大学路街道康桥社区了解到，自2010年起，由社区主办、志愿者队伍参与的康桥快乐营成立，专门为暑假孩子进行义务培训，增强孩子们的责任心和团队意识。今年，物业公司和社会工作站联合推出每周末由物业团购采集小区内各业主需要的瓜果蔬菜活动，得到了小区业主极大好评。如今在康桥华城，善行善举蔚然成风，邻里互助胜似亲朋，社区与群众、业主与物业亲如一家，和谐共兴。 记者 王菁 通讯员 王丽艳

本报与电影《角落里的阳光》联办 征集热线：96678

走基层——寻找郑州最美乡村教师

电影《角落里的阳光》9月6日全国上映
让我们一起寻找启蒙老师吧



—— 我们一直在你身边 ——

Congratulation

《郑州晚报》创刊63周年
改版10周年
创造大世界吉尼斯世界纪录!

祝 贺

530《全城热恋》纪念特刊
恢宏巨制672版
刷新全球中文报纸历史!

享美丽 看晚报

—— 河南整形美容医院 / 院长 邵志明

上海大世界吉尼斯总部



单日出纸版面最多的中文报纸

印张：84 版面：672版
(正报新闻48版、特刊新闻288版、广告336版)

郑州晚报社为庆祝创刊63周年，
改版10周年，于2012年5月30日出版、
发行《郑州晚报》正报及“全城热恋”巨型纪念特刊60万份。

NO:02727
2012.05

王以卓



蔡 丰

